

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**представителя Российской Федерации
на 8-м Азиатско-Тихоокеанском форуме по устойчивому развитию**

Бангкок, 23 марта 2021 года

Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемые участники Форума,

В своем выступлении – с учетом регламента – выделю ключевые тезисы. Полную версию мы распространим в письменном виде.

Прошедший год стал суровой проверкой на прочность социально-экономической устойчивости стран не только нашего региона, но и всего мира. Он внес вынужденные коррективы в планы по выполнению установок Повестки дня в области устойчивого развития до 2030 года.

В условиях ограничительных мер и трудностей, вызванных пандемией, особенно востребована та главная роль, которую призван выполнить Азиатско-Тихоокеанский форум по устойчивому развитию в этом году: предоставление площадки для обмена опытом по достижению Целей устойчивого развития и устойчивому восстановлению после пандемии с участием всех заинтересованных сторон – представителей госструктур, бизнеса и гражданского общества.

Российская Федерация остается привержена курсу на выполнение задач Повестки дня-2030, несмотря на объективные сложности, обусловленные борьбой с пандемией. В 2020 г. на Политическом форуме высокого уровня по устойчивому развитию под эгидой ЭКОСОС наша страна представила свой первый Добровольный национальный обзор хода осуществления Повестки дня-2030. В нем среди прочего представлена детальная информация о мерах, принимаемых в России по борьбе с COVID-19, оказанию помощи тем, кто нуждается в наблюдении и лечении, а также снижению негативных

экономических, финансовых и социальных последствий как для населения, так и для представителей бизнеса, в том числе малых и средних предприятий (МСП).

Правительство Российской Федерации оперативно разработало планы мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением COVID-19, включившие такие меры как поддержка запасов социально значимой продукции и товаров первой необходимости, увеличение заработной платы и страховых гарантий медработникам, предоставление прямой финансовой помощи организациям МСП наиболее пострадавших отраслей, развитие программ дистанционного обучения, введение моратория на проверки, в том числе налоговые, субъектов МСП, и главное – разработка и продвижение эффективно действующих вакцин.

Сейчас реализуется комплекс мер по восстановлению экономической активности в условиях поэтапной отмены ограничений, связанных с распространением COVID-19. Исходя из задач развития обмена опытом, российская сторона распространила среди стран-членов ЭСКАТО российский перечень рекомендаций по поэтапному выходу из режима противоэпидемиологических ограничений на транспорте.

Что касается национального прогресса в достижении ЦУР, по каждой цели, находящейся в фокусе текущей сессии АТФУР, в России достигнуты позитивные результаты. Наиболее впечатляющие – по ЦУР 1 (Ликвидация нищеты), ЦУР 4 (Качественное образование), ЦУР 8 (Достойная работа и экономический рост).

Так, по основным параметрам в России достигнута цель по ликвидации крайней нищеты. Проводимая в стране политика в сфере борьбы с бедностью предусматривает снижение к 2024 году этого показателя как минимум в два раза (в 2018 году доля малоимущего населения с доходами ниже прожиточного минимума составила 12,6 %). Валовой коэффициент охвата образовательными программами начального, основного и среднего общего образования в России в 2018 году составил 99,9%. В прошедшие годы в стране наблюдалось ускорение темпов прироста ВВП (с 0,2 % в 2016 году до

2,3 % в 2018 году) и доходов населения (прирост реальной среднемесячной начисленной заработной платы работников составил 2,9 % в 2019 году).

Хотели бы поделиться позитивным опытом в отношении ЦУР 3 (хорошее здоровье и благополучие), ЦУР 10 (уменьшение неравенства), ЦУР 12 (ответственное потребление и производство), ЦУР 13 (борьба с изменением климата), ЦУР 16 (мир, правосудие и эффективные институты) и ЦУР 17 (партнерство в интересах устойчивого развития).

Развитию потенциала России в сферах, связанных с обеспечением надлежащего питания, способствуют такие факторы, как развитие сельской инфраструктуры, снижение торговых ограничений и реализация комплексных отраслевых стратегических программ. По уровню недоедания мы к 2018 г. достигли низкого показателя в 1,6 % (среди лиц старше 18 лет).

Здоровое население – один из главных приоритетов для России. Смертность населения в 2019 году снизилась до 12,3 чел. на 1000 чел. населения по сравнению с 2015 годом (13,0). Ожидаемая продолжительность жизни имеет устойчивую тенденцию к росту (72,91 года в 2018 году по сравнению с 71,39 года в 2015 году). На рациональное обращение с отходами производства и потребления и снижение уровня загрязнения воздуха направлен национальный проект «Экология». При общем росте отходов производства и потребления количество образуемых в России отходов I класса опасности (чрезвычайно опасные) сократилось за 2015-2018 годы в 4 раза. В 82 % российских городов с населением более 100 тыс. чел. создана инфраструктура для раздельного сбора мусора.

Россия является одним из лидеров международного климатического процесса и вносит весомый вклад в глобальные усилия по противодействию климатическим изменениям на нашей планете. 21 сентября 2019 г. Правительством Российской Федерации было утверждено постановление о принятии Парижского соглашения. Развивается направление «зеленого» финансирования – в 2018 году Россия вошла в число стран, чьи компании выпускают «зеленые» облигации.

На решение задач, связанных с обеспечением эффективности государственных институтов, направлены стратегические документы профильных ведомств, а также меры, заложенные в национальные проекты, в частности в проект «Национальная программа «Цифровая экономика Российской Федерации». Ключевую роль в повышении эффективности институтов государственного управления играют развитие сети многофункциональных центров (МФЦ), организация межведомственного электронного взаимодействия, перевод услуг в электронный вид и внедрение системы оценки их качества.

В то же время сохраняются задачи, решение которых требует активизации совместных усилий государства, бизнеса и общества.

Важным вопросом считаем обеспечение доступности данных для отслеживания прогресса в достижении ЦУР. Россия поддерживает деятельность ЭСКАТО по укреплению потенциала национальных статистических служб стран АТР в производстве комплексной официальной статистики. Последовательно оказываем финансовую и экспертную поддержку Секретариату в работе по укреплению потенциала национальных статистических служб стран-членов ЭСКАТО, прежде всего в формате проектной деятельности.

Приветствуем усилия Секретариата по содействию странам региона, в соответствии с их потребностями, в достижении ЦУР и подготовке отчетности о прогрессе в реализации Повестки дня-2030. Поддерживаем работу субрегиональных площадок-форумов по устойчивому развитию для предварительной «обкатки» страновых добровольных национальных обзоров. Намерены и дальше вносить свой вклад в региональные усилия по оказанию помощи странам АТР в укреплении их потенциала, ориентированного на решение задач устойчивого развития. Будучи значимым донором ООН в целях развития, Российская Федерация за весь период проектного сотрудничества с ЭСКАТО оказала поддержку реализации более 40 проектов Комиссии с общим объемом российского финансирования свыше 11 млн долл. США.

Наше содействие международному развитию осуществляется и по двусторонней линии. Ежегодные общие объемы российской помощи

оцениваются международными организациями в более чем 1 млрд. долл. США. Среди бенефициаров – государства СНГ, наши партнеры в Юго-Восточной Азии и Океании. В 2020 г. в дополнение к этому мы активно помогали и помогаем странам бороться и с COVID-19. Такого рода помощь достигла уровня 35 млн. долл. США.

Уважаемые коллеги,

Несмотря на трудности, которые принес 2020-й год, он также преподал нам ценный урок, показав, что достижение ЦУР, точно так же, как и решение иных глобальных проблем, возможно лишь сообща, на основе принципов международного сотрудничества и взаимовыручки. Призываем всех к поддержке и укреплению духа конструктивного партнерства.

Благодарю за внимание.